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Když  vyšla  první  kniha  Slavjansko-Árijských Véd „Santie  Védy  Peruna“,  málokdo  věřil  v
existenci samotných Santií – starověkého prototypu moderní knihy. Mnozí se mylně domnívají, že
písemné prameny  se  na  Slavjanských  územích  objevily  díky  příchodu řeckých  „osvícenců“.  Ve
skutečnosti  tomu tak zdaleka není.  Objev Dáckých Santií  je spojen s prvním Rumunským
králem Karlem I.

Karel I. byl etnický Němec a patřil k rodu Hohenzollernů-Sigmaringenů. Stál v čele dvou knížectví –
Moldavského a Muntjanského (Východní Valašsko), která tvořila Rumunské království. Oblíbeným
místem odpočinku Karla I. a jeho rodiny byl klášter v jednom z nejmalebnějších míst Rumunska
zvaném Sinaia [2]. Tento klášter byl postaven v 17. století na místě starověkého Védického Kapiště,
které na tomto místě existovalo mnoho stovek, možná i  tisíců let.  Jednoho dne v roce 1875,
během budování hospodářské přístavby ke klášteru, bylo objeveno asi 400 zlatých desek se
starodávnými písmeny, které byly okamžitě předány králi. Na začátku své vlády byl Karel I.
poměrně chudý, protože mu jeho rodina nepomáhala. Aby doplnil královskou pokladnu, rozhodl se
Karel roztavit většinu zlatých desek a za prostředky, získané z prodeje zlata byl na Sinai postaven
palác pro královskou rodinu, jeden z nejkrásnějších v Evropě.

Naštěstí Karel I. před roztavením desek nařídil vyrobit jejich přesnou kopii z olova. Jelikož je tato
historická událost v Rumunsku všeobecně známá, již 80 let neutichají spory o to, komu palác patří –
Rumunskému státu nebo rodu Hohenzollern-Sigmaringenů.

V současné době je ze čtyř set Santií k dispozici ke studiu asi sto, které jsou uloženy v
různých Rumunských muzeích a speciálních archivech.  Nejsou vystaveny  pro  návštěvníky
muzeí a přístup k nim mají pouze vědci s řádným povolením. Na základě pověření Institutu
archeologie  Akademie  věd  Ruské  federace  provedl  Národní  Fond  Staroruské  Védické  Kultury
„Svarog“ archivní  a  pátrací  práce a zástupce Fondu v Rumunsku,  Vitalij  Usturoj,  se zvláštním
povolením Rumunského Ministerstva Kultury byl připuštěn k prohlídce Santií, viděl je a dokonce je
držel v rukou. Vitalij Usturoj také obdržel fotografie Santií, pořízené v různých archivech skupinou
mladých badatelů pod vedením Aurory Petan (přední lingvistky Rumunské Akademie Věd). Tyto
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snímky byly předány Archeologickému Ústavu a Fondu „Svarog“. V nejbližší době bude nejúplnější
sbírka obrázků Dáckých Santií  zveřejněna na webových stránkách fondu – www.swarog-fond.ru.
Malý  počet  Santíí  si  již  nyní  můžete  prohlédnout  na  webových  stránkách  www.dacia.org  a
www.dacii.ro.  Na  těchto  Rumunských  webových  stránkách  je  uvedeno  velmi  málo  informací  o
Santíích, což odráží postoj oficiálních vědeckých kruhů Rumunska, které zatím nevyvodily z této
otázky jasný závěr.

Vzniká dojem, že v Rumunsku je toto téma záměrně „zamlčováno“. Existuje také názor, že
zbývajících  tři  sta  Santií  nebylo  ztraceno,  ale  je  uloženo  v  soukromých  sbírkách  sběratelů
starožitností a u potomků rodu Hohenzollern-Sigmaringen. Několik dochovaných zlatých originálů
Santií bylo podrobeno analýze v Rumunském Institutu jaderného výzkumu za účelem určení jejich
stáří. Výsledky analýzy ukázaly, že Santie jsou staré více než dva tisíce let. Prozkoumané
Santie se dělí do tří kategorií: ty, které jsou celé ze zlata (přesněji řečeno, jedná se o speciální slitinu
se zlatem, protože čisté zlato nelze dlouho uchovávat); ty, které jsou uprostřed z tmavého kovu a
nahoře pokryté zlatem, a pozdější olověné desky. Na deskách lze vidět mnoho T’rag, Run a také
znaků jiných starověkých druhů písem. Na některých deskách byl zjevně proveden překlad
záznamů ze starověkých jazyků do novějšího.

Všichni zájemci se mohou pokusit o rozluštění textů, zvěčněných na Santiích. Opodstatněné hypotézy
lze  zasílat  na  e-mailovou  adresu  swarog.fond@mail.ru,  nejlepší  výzkumy  budou  zveřejněny  na
webových stránkách Fondu a zaslány vědeckým odborníkům v Rumunsku. Zvláštní hodnota Santií
spočívá také v tom, že otevírají vzdálené stránky letopisů, spojených s Dáky – ušlechtilými
předky Rumunů, Slavjansko-Árijského původu. Naše starodávné příbuzenské vazby se projevují
nejen v písemnostech, ale také v toponymii Moskovie a Karpat. Mnoho vesnic v Moskevské oblasti
má stejný název jako vesnice v Karpatech. Název řeky Istra je starobylým názvem řeky Dunaj, stejně
jako starobylý název Volhy – Ra. A pojem „dača“ jako pozemek vlastní půdy existuje kromě ruštiny
pouze v rumunštině. Na žádost Fondu „Svarog“ v současné době Vitalij Usturoj a Aurora Petan
připravují podrobný vědecký článek na téma Dáckých Santií. Jakmile bude hotový, bude možné si jej
přečíst také v časopise Védická kultura a na webových stránkách Fondu „Svarog“.

Překlad Mislava z Pojanu

Vysvětlivky:
[1] Santie – desky z ušlechtilého kovu, odolné proti korozi, na kterých jsou vyryta starověká písmena.
[2] Sinaia – současné jméno této oblasti, dané na počest hory Sinaj, zatímco starověké jméno se
bohužel  v  paměti  místních  obyvatel  nezachovalo.  Sinaia  se  nachází  150  kilometrů  severně  od
Bukurešti.
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